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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SARANDI  - 11.04.2016

Primeiro Período - XVIX

Aos 11(onze) dias do mês de Abril do ano 2016(dois mil e dezesseis), reuniu-se a Câmara Municipal
de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Primeira Reunião Ordinária do Primeiro Período do
Quarto Ano Legislativo da Oitava Legislatura, com as presenças dos Vereadores: Belmiro da Silva
Farias-Presidente, Cilas Souza Morais-Vice-Presidente, Eunildo Zanchim-1º Secretário, José Roberto
Grava-2º Secretário, Adilson Marques da Silva, Ailton Ribeiro Machado, Erasmo Cardoso Pereira,
José Aparecido da Silva, Nelson de Jesus Lima e Rafael Pszybylski. Às 17 horas e 30 minutos, de
acordo com a Convocação e o Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão iniciando todos de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o edil JOSÉ ROBERTO GRAVA procedeu à
leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em
Discussão,  e  não  havendo  pedidos  de  retificação  e/ou impugnação,  a  mesma foi  considerada
aprovada,  solicitando  ao  1º  Secretário  que  procedesse  a  leitura  dos  expedientes  recebidos  e
expedidos durante a semana anterior. Dando seguimento à Sessão, o Senhor Presidente agradeceu
as presenças de todos e determinou ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores
inscritos  para  fazerem  uso  da  palavra  durante  o  “EXPEDIENTE”,  tendo  como  primeiro  orador
inscrito, o edil NELSON DE JESUS LIMA, o qual comentou sobre o grande Pioneiro de Sarandi, que
foi o Senhor Waldomiro Médici, falecido e que agora estaremos homenageando o mesmo, com a
denominação a uma rua de nosso Município. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil
RAFAEL  PSZYBYLSKI,  o  qual  comentou  sobre  o  título  de  Sarandi,  de  capital  da  folia  de  Reis,
questionando a época de realização dessa festa, afirmando que deveria ter ocorrido esse evento
no  mês  de  Janeiro,  e  não  no  mês  de  Abril,  colocando de  que  estão administrando mal  essa
situação, pois isso é uma coisa séria e foi um fiasco para Sarandi, que até então era conhecida com
Capital da Folia de Reis, portanto uma vergonha, um fiasco com a participação de pouquíssimas
pessoas ou quase nenhuma, e o pior ainda gastando dinheiro do Município. O terceiro orador a
fazer uso da palavra foi o edil AILTON RIBEIRO MACHADO, o qual comentou sobre uma visita que
fez ao Condomínio Alphaville, onde se disse contente com o andamento das obras de asfaltamento
do local, e que estará fiscalizando e acompanhando a obra; da mesma forma esteve visitando as
melhorias  que  estão  sendo  realizadas  nas  proximidades  do  Conjunto  Triângulo,  tais  como  o
asfaltamento  de  uma  via  e  a  construção  de  uma  Praça,  sugerindo  que  seja  uma  Praça  da
Juventude,  naquele  local;  se  disse  entristecido  com  a  morte  por  atropelamento  de  um
Sarandiense, deixando a sua indignação. O quarto orador a fazer uso da palavra foi o edil EUNILDO
ZANCHIM, o qual comentou sobre a realização da festa de Folia de Reis, realizada no ultimo final
de semana, afirmando que é uma vergonha, pois até então Sarandi era considerada a Capital de
Folia de Reis, e o evento realizado foi um fiasco, uma vergonha, com a participação de meia dúzia
de pessoas,  afirmando que preciso  começar  a  repensar  esse  tipo  de evento,  com um melhor
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planejamento,  citando  ainda  outros  eventos  com  carência  ou  mesmo  sem  de  organização.
Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o Expediente, o Senhor
Presidente agradeceu novamente as presenças de todos, solicitou ao 1º Secretário que procedesse
a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatadas as presenças de todos, passou-
se  na  seqüência  para  a  ORDEM  DO  DIA,  com  a  seguinte  Pauta  dos  Trabalhos: ITEM  I  –
REQUERIMENTO  Nº  081/2016,  do  edil  JOSÉ  ROBERTO  GRAVA,  Ofício  ao  Senhor  Prefeito,
solicitando que viabilize a construção de 01 (UMA) PRAÇA com ATI e Pista para Caminhadas, em
local a ser definido do Parque Residencial Nova Aliança. ITEM II – REQUERIMENTO Nº 082/2016,
do edil NELSON DE JESUS LIMA, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando estudos no sentido de se
criar  Zona  de  Urbanização  Especifica,  para  a  implantação  de  Projetos  de  Ocupação  de  Solo,
compatíveis com determinadas modalidades, em nosso Município. ITEM III – REQUERIMENTO Nº
083/2016, dos edis EUNILDO ZANCHIM “Nildão” e BELMIRO DA SILVA FARIAS, Ofício ao Senhor
Prefeito, solicitando que determine ao setor competente, que viabilize a revitalização da Praça
Vereador  João  Ministro,  localizada  no  Jardim  Ouro  Verde  II.  ITEM  IV  –  REQUERIMENTO  Nº
084/2016, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que em conjunto
com a SETRAN, se estude uma maneira de ordenar o trânsito no cruzamento da Avenida Maringá
com a Rua Julio Dvoranen, com a colocação da devida Sinalização de Trânsito, ou outras medidas.
ITEM V –  REQUERIMENTO Nº  085/2016,  do  edil  JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”,  Ofício  ao
Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta Casa de Leis, qual a previsão para a realização de
serviços  de  Recapeamento  Asfáltica  nas  Vias  Públicas  do  Conjunto  Casa  da  Família.  Os
Requerimentos  acima  mencionados  foram  todos  colocados  em  Discussões  e  Votações
Individualmente, sendo Aprovados por Unanimidades. ITEM VI – PROJETO DE LEI Nº 2498/2016,
do edil AILTON RIBEIRO MACHADO, tendo como Co-Autor NELSON DE JESUS LIMA, o qual Altera
dispositivos da Lei Municipal nº 2053/2013, de 16 de dezembro de 2013, “o qual Cria a Feira de
Artes e Artesanato do Município de Sarandi – Paraná”, e dá outras providências., foi colocado em
Segunda Discussão e  Votação,  sendo Aprovado por  Unanimidade. ITEM VII  –  PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 443/2016, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Altera o Parágrafo 4º, do
Artigo 7º, da Lei Complementar nº 217/2009 e Inclui Vias Urbanas no Eixo de Comércio e Serviços,
na forma que especifica.,  foi  colocado em Primeira Discussão e Votação,  sendo Aprovado por
Unanimidade. Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor
Presidente agradeceu as presenças de todos, e determinou ao 1º Secretário que procedesse a
chamada  dos  Vereadores  inscritos  para  fazerem  uso  da  palavra  durante  as  “EXPLICAÇÕES
PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o edil NELSON DE JESUS LIMA, o qual comentou
sobre a festa de Folias de Reis realizada em nosso Município, afirmando que as coisas que foram
ditas o mesmo não assina em baixo, e afirmou que precisamos verificar o que aconteceu de não
ter sido realizado o evento no início do mês de Janeiro, que é o período para tal, pois Sarandi até
então era  considerada  a  capital  de  Folias  de  Reis,  com a  apresentação  de  mais  de  30(trinta)
Companhias de Folia de Reis, e afirmou que precisamos rever essa situação com uma participação
tão  baixa  no  evento,  e  sugeriu  para  estarmos  procurando  outra  condição  para  Sarandi  ser
denominada de Capital. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil JOSÉ ROBERTO GRAVA,
o qual requereu o envio de Ofício à Secretaria SEJUV, solicitando que nos informe o quanto foi
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gasto com a realização da Festa de Folia de Reis, em seu nome e dos Vereadores que assim o
quiserem. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil AILTON RIBEIRO MACHADO, o qual
comentou também sobre a tradicional Festa de Folia de Reis de Sarandi, afirmando que apesar de
ser evangélico respeita essa tradição, pois e alguns anos o evento era realizado com a participação
de vários outros Municípios, e considerou que houve uma falha em não terem sido convidados os
Vereadores,  além  da  realização  da  festa  fora  da  época  adequada,  pois  Sarandi  até  então  é
considerada como Capital de Folia de Reis; Requereu o encaminhamento de ofício à família do
Senhor  Geraldo  Pagliotto,  em  especial  ao  Pai  do  mesmo,  o  ex-Vereador  Alécio  Pagliotto,
externando as condolências desta Casa de Leis, em virtude do falecimento trágico do mesmo, em
uma acidente ocorrido no ultimo domingo. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da
palavra  durante  as  Explicações  Pessoais,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  nominalmente  às
presenças  de  todos,  e  fez  alguns  comunicados  e/ou  esclarecimentos,  dando  por  encerrada  a
Sessão da qual para constar foi  lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário, vai
assinada  pelo  Senhor  Presidente  e  pelo  1º  Secretário.-  Sarandi-Pr.,  11  de  Abril  do  ano
2016.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.

__________________________ ________________________
Belmiro da Silva Faria Eunildo Zanchim

Presidente 1º Secretário
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